

活力、便利、效力……

外交部：

美方应尽快邀请世卫专家赴美、调查德特里克堡生物实验室

新华社北京7月26日电(记者 郑明达 成欣)外交部发言人赵立坚26日表示,一段时间以来,国际社会批评美方将新冠病毒溯源问题政治化,要求调查德特里克堡生物实验室的理性声音不断增多。美方应该尽快拿出透明、负责的态度,邀请世界卫生组织专家赴美、调查德特里克堡生物实验室,还世界一个真相。

近期,多国媒体和专家纷纷发声,批评美国将溯源问题政治化,表示应当对美国、对德特里克堡生物实验室进行溯源调查。对此,赵立坚在例行记者会上回答有关提问时表示,美方一些人执意借溯源搞政治操演,妄图为自身抗疫不力转移视线、“甩锅”推责,其险恶用心早已被世人戳穿。

“美国是世界上感染新冠肺炎人数最多的国家,美国早期感染病例的时间线还在提前,美国德特里克堡和‘电子烟疾病’之间的谜团仍未解开。”赵立坚说,“如果要查实验室,世卫组织应赴德特里克堡调查。”

最新统计显示,呼吁世卫组织调查美国德特里克堡生物实验室的中国网民联署签名已超过1300万。然而,美方迄未作出积极回应。据报道,联署服务器还一度遭到多个美国IP地址的网络攻击。对此,赵立坚表示,在这一问题上,美方欠中国网民两个交代。

其一,关于德特里克堡生物实验室存在的各种疑点,美方应该给出一个负责任的交代。

“面对千万中国网民的正义呼声,美方为何还在装聋作哑?美方为何一而再、再而三地遮遮掩掩,迟迟不敢回应德特里克堡的问题?美方不是声称透明吗?你们的透明度在哪里?”赵立坚说。

其二,关于联署服务器遭到来自美国的网络攻击,美方应该给出一个负责任的交代。

赵立坚说,就在上周,美方还纠集个别盟友,在网络安全问题上对中国进行无端攻击抹黑。这次联署服务器遭受攻击事件,再次暴露了美方在网络安全上的虚伪双标,验证了美国作为全球头号“黑客帝国”的真身。

“如果美方真的‘捍卫’网络安全、‘支持’言论自由,就应该反躬自省,与各国一道共同维护网络安全,而非一面纵容其国内黑客网络攻击行径,一面向别国泼脏水。”他说。

福奇：

美国新冠病例数持续激增 处于“错误方向”

新华社华盛顿7月25日电(记者 谭晶晶)美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇25日表示,美国新冠确诊病例数正不断激增,尤其是未接种疫苗者当中的感染病例迅速增多,美国正沿着“错误方向”发展。

福奇在接受美国有线电视新闻网采访时表示,目前美国仍有约半数人口未完全接种疫苗,这对美国来说是个问题。近期美国新冠死亡病例大多来自未接种疫苗的群体。

福奇说,美国的新冠疫情实际上已成为未接种疫苗群体的疫情。“这就是为什么我们几乎是在恳求那些未接种疫苗者赶紧去接种。”

据美国有线电视新闻网报道,当前疫情模型数据显示,如果疫苗接种率不能提高,美国面临的最坏情况将是每日新增新冠死亡病例4000例。

福奇还表示,美国疾病控制和预防中心正权衡是否修改关于戴口罩的建议,即要求完全接种疫苗的群体在公众场合也要戴口罩。

近期美国新增新冠确诊病例、住院病例、死亡病例等核心指标严重反弹。美疾控中心公布的最新每周疫情报告显示,目前全美近90%地区的新增确诊病例数都在攀升。

美疾控中心表示,近期疫情指标严重反弹与高传染性变异病毒——德尔塔毒株加速传播有很大关系。据介绍,目前美国所有新增新冠确诊病例都是由感染变异新冠病毒所致,其中德尔塔毒株占主导地位,估计其导致的感染病例占近期全美新增确诊病例的83.2%。

在德尔塔毒株加速传播的同时,近来美国新冠疫苗接种进度呈减缓之势。美疾控中心网站数据显示,截至25日,全美接种至少一剂新冠疫苗的人数约1.88亿,占总人口的56.8%;完成疫苗接种的人数约1.63亿,占总人口的49.1%。

中韩双方将交接第八批在韩中国人民志愿军烈士遗骸

新华社北京7月26日电(记者 王逸涛 郭明芝)为做好第八批在韩中国人民志愿军烈士遗骸交接工作,退役军人事务部褒扬纪念司(国际合作司)副司长李敬先率中方有关部门人员与韩国国防部国防政策局局长金相镇为团长的韩方代表团26日进行了磋商,双方达成一致意见并签署了会谈纪要。

根据双方磋商达成的共识,双方将于今年9月1日在韩国举行交接仪式,9月2日举行交接仪式,韩方向中方移交新一批在韩中国人民志愿军烈士遗骸及遗物。

中韩双方遵循人道主义原则,本着友好协商、务实合作的精神,从2014年至2020年已连续7次成功交接716位在韩中国人民志愿军烈士遗骸。今年是按照中韩双方达成的共识实施的第八次交接。

会谈中,中韩双方均表示将积极合作,共同妥善做好第八批在韩中国人民志愿军烈士遗骸交接工作。同时,双方表示将进一步深化两国在联合搜寻、发掘、鉴定在韩中国人民志愿军烈士遗骸领域的交流与合作。

越南新冠确诊病例数超10万

据新华社河内7月26日电(记者 黄硕 蒋声雄)据越南卫生部26日发布的消息,截至当地时间26日6时,该国过去11小时新增新冠确诊病例2708例,累计确诊达101173例,累计死亡524例。

越南于今年4月底出现新一轮新冠疫情,目前仍在蔓延。越南卫生部公布的数据显示,24日越南新增新冠确诊病例超过9000例,连续第三天刷新疫情暴发以来该国单日新增病例数最高纪录。

位于南部的胡志明市目前疫情最为严重,该市累计新冠确诊病例超过6万例,其中绝大部分为本轮疫情的新增病例。胡志明市市委书记兼市人大常委会主席阮成峰25日晚宣布,该市从26日起实施宵禁,每天18时至次日6时禁止市民外出。在宵禁时段,除抗疫和紧急医疗服务外,暂停一切活动。

此外,同奈省、平阳省、金瓯省、芹苴市等多个越南南部省市以及首都河内也已经开始按防疫规定实施保持社交距离措施。

据越南卫生部数据,截至当地时间26日6时,越南全国累计接种461万余剂新冠疫苗,超过422万人接种至少一剂疫苗。

上半年税收新成绩折射中国经济新气象

税收是经济的“晴雨表”。“十四五”开局之年,上半年我国新办涉税市场主体增速怎样?社保在线缴费有何进展?“首违不罚”是否见效?在国家税务总局26日举行的新闻发布会上,一组组新出炉的数据不仅反映出经济运行稳中加固、稳中向好,也凸显出税务工作落地落细、便民惠民。

新办涉税市场主体超600万户 市场活力有效激发

市场主体是经济的力量载体。随着“放管服”改革逐步深化,今年上半年,我国各类市场主体活力有效激发:新办涉税市场主体累计达624.3万户,同比增长27.3%,较2019年增长22.8%。新办涉税市场主体日均超3.4万户,创近年来新高。

新办涉税市场主体活力迸发的同时,全国企业销售收入也实现稳定增长。增值税发票数据显示,今年1至6月,全国企业销售收入同比增长34.4%,两年平均增长15.1%。

国家税务总局收入规划核算司副司长赵连伟表示,从数据来看,在市场需求逐渐回暖带动下,工业经济持续巩固,复苏面进一步扩大。工业41个行业大类中,39个行业销售收入超过2019年同期水平,增长面达95%。此外,消费市场也在稳步恢复,特别是升级类消费增长较快。

支持住房租赁市场发展 三部明确税收优惠政策

新华社北京7月26日电(记者 申敏)记者26日从财政部了解到,财政部、国家税务总局、住房和城乡建设部日前联合发布公告,明确了进一步支持住房租赁市场发展的税收优惠政策。

日前召开的国务院常务会议确定,从10月1日起,住房租赁企业向个人出租住房适用简易计税方法,按照5%征收率减按1.5%缴纳增值税;对企事业单位等向个人、专业化规模化住房租赁企业出租住房,减按4%税率征收房产税。

此次发布的公告对上述部署进行了明确和落实。根据公告,住房租赁企业中的增值税一般纳税人向个人出租住房取得的全部出租收入,可以选择适用简易计税方法,按照5%的征收率减按1.5%计算缴纳增值税,或适用一般计税方法计算缴纳增值税。住房租赁企业中的增值税一般纳税人向个人出租住房,按照5%的征收率减按1.5%计算缴纳增值税。住房租赁企业向个人出租住房适用上述简易计税方法并进行预缴的,减按1.5%预征率预缴增值税。

公告称,对企事业单位、社会团体以及其他组织向个人、专业化规模化住房租赁企业出租住房的,减按4%的税率征收房产税。

公告明确,对利用非居住存量土地和非居住存量房屋(含商业办公用房、工业厂房改造后出租用于居住的房屋)建设的保障性租赁住房,取得保障性租赁住房项目认定书后,比照适用上述税收政策。

中国社会科学院城市与竞争力研究中心主任倪鹏飞表示,这些减税政策有助于增加住房租赁企业和企事业单位的住房租赁收益,在刺激住房租赁市场增加有效供给的同时,也有助于降低住房租赁价格,减轻住房租赁者的租房负担。

数字经济发展态势向好,也是上半年经济发展一大亮点。数据显示,上半年,我国数字经济核心产业销售收入同比增长34.2%,两年平均增长20.8%。

数字经济的新引擎作用愈加凸显,已成为稳定经济增长的重要动力。赵连伟说,“下一步,税务部门将充分发挥大数据服务经济社会发展的优势,助力企业纾困解难,推动经济实现高质量发展。”

百条便民措施落实超八成 有效提升市场主体获得感

社保缴费连着老百姓的救命钱、养老金。2019年起,社保费交由税务部门统一征收。如今,社保缴费便利化改革进展如何?足不出户,动动手指能否完成缴费?

“目前全国企业和个人社保缴费‘网上办’‘掌上办’业务量占比均达到90%以上。”国家税务总局社会保险费司(非税收入司)副司长王发运说。企业可自行选择电子税务局、单位客户端等网上渠道或批量扣费等方式办理社保缴费业务,个人则可通过税务APP、手机银行或者第三方支付等掌上渠道办理社保缴费业务。

积极优化线下服务渠道,也要坚持线上线下“两条腿”走路。据介绍,截至目前,全国已有3000多个办税服务厅、社保大厅,

政务大厅支持社保缴费和经办业务“一厅联办”。为满足不使用智能设备的特殊群体缴费需求,税务部门还积极设置绿色通道、缴费专窗,并积极提供预约服务、上门服务。

为拓展办事实效,上半年,税务总局还通过“我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动”解决纳税人缴费人办社保缴费的痛点难点堵点。在各级税务机关积极推动下,百条便民利民措施已落实82%,有效提升了纳税人缴费人的满意度和获得感。

国家税务总局纳税服务司司长韩国荣表示,税务部门将继续沉下心来优服务、凝力量办实事,抓好后续各项措施的落实落地,切实切实解决好纳税人缴费人的“急难愁盼”问题。

查处涉嫌虚开骗税企业7.21万户 执法严打效力逐渐显现

多措并举提高纳税人满意度和获得感的同时,税务部门也在积极探索优化税务执法方式。今年4月1日起,税务部门正式推行首批10项全国统一的税务行政处罚“首违不罚”事项清单。

谈及推行进展,韩国荣表示,市场主体感受到了税务执法的“温度”,积极社会效应正在逐步显现。“在严格规范税务执法的基础上,对税收违法行危害后果轻微的纳税人



尼日利亚武装团伙释放28名学生 仍有81人遭绑架

□新华社/法新

7月25日,获得释放的学生在尼日利亚卡杜纳州与家人团聚。尼日利亚西北部卡杜纳州一名参与人质解救谈判的牧师说,一个武装团伙25日释放从当地一所学校绑架的28名学生,仍有81名学生身陷囹圄。

外交部副部长谢锋与美国常务副国务卿舍曼举行会谈,向美方提出两份清单

美方扬言要“从实力地位出发”与中国对话 实质就是居高临下、仗势压人

新华社天津7月26日电(记者 潘洁 宋瑞)外交部副部长谢锋26日在天津与来华访问的美国常务副国务卿舍曼举行会谈。

谢锋说,中美关系目前陷入僵局,面临严重困难,根本原因在于美国一些人把中国当作“假想敌”,企图通过妖魔化中国,转移美国国内政治、经济、社会的不满,把美国内深层次结构性矛盾甩锅到中国身上。

我们敦促美方改变这种极其错误的思维,极其危险的对华政策,停止干涉中国内政,停止攻击中国共产党和中国领导人,停止攻击中国特色社会主义制度,停止损害中国的核心利益,停止遏制打压中国的发展。

谢锋指出,美方的“竞争、合作、对抗”三分法就是遏制打压中国的“障眼法”。对抗遏制是本质,合作是权宜之计,竞争是话语陷阱。有求于中方时就要求合作,在自以为有优势的领域就脱钩断链、封锁制裁,为了遏制中国,冲突对抗也在所不惜。只想解决美方关切的问题,只想单方面受益,只想得到自己想要的结果。坏事做绝,还想好处占尽,天下哪有这样的道理?

谢锋表示,美方扬言要“从实力地位出发”与中国对话,实质就是居高临下、仗势压人。这一套在安克雷奇行不通,在天津更不可能得逞。对话就必须相互尊重、平等相待。美方声称要为中美关系设立“护栏”以防止和避免冲突,这样的行为规范必须由双方商定,必须遵循平等互利原则,必须以维护双方利益为导向,必须对双方都有约束力,而不能是美国单方面给中国设定行为边界。美方所谓维护“基于规则的国际秩

序”,就是美等少数国家想把自己的“家法帮规”包装成国际规则,用来规锁打压别国,就是想耍赖,篡改规则,限制别人、谋利自己,就是想施行弱肉强食、以大欺小的“丛林法则”。美国凭什么以全球民主代言人自居,凭什么为全球民主定标准,凭什么对其他国家制裁施压?美国应该先反躬自省,认真解决自己的民主人权问题。

谢锋说,中国从来没有赌美国输,更没有所谓削弱美国、取代美国的“大战略”,有关说法纯粹是“阴谋论”,美国大可不必疑神疑鬼。中国从不与美国为敌,从无意跟美国搞军备竞赛,从未组建针对美国的军事同盟,从不输出意识形态和发展模式,从未干涉美国内政。同时美国也不要赌中国输,更不要指望中国分裂崩溃、改旗易帜。百年实践充分证明,中国共产党是世界上最成功的政党,中国特色社会主义是最适合中国、最成功的发展道路。中国共产党是中国人民的大救星,一个和平稳定、发展繁荣的中国是世界的福星。

谢锋强调,中方坚决反对美方将新冠病毒溯源问题政治化,搞有罪推定和抹黑构陷。疫情是在全球多点暴发,必须多点调查。美国作为疫情扩散特别严重的国家,不应成为溯源盲区,应当带头接受调查,特别是要彻查德特里克堡生物实验室病毒泄漏、2019年7月威斯康星州大规模暴发电子烟肺炎以及美国200多个海外生物实验基地。美方更不得干扰科学调查,不能散布谣言,栽赃特定国家,胁迫世卫组织、专家学者和科研机构得出美方想得出的结果。

谢锋指出,一个中国原则是中美建交和中美关系的基石。如何处理台湾问题,中美三个联合公报白纸黑字有明确规定。美方一段时期来在台湾问题上违背承诺、立场倒退,是在玩火。任何人都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力。只有反对和制止“台独”,台海才有和平。

谢锋表示,美方污蔑中国在新疆搞“种族灭绝”和“强迫劳动”完全是栽赃。过去40年,新疆维吾尔族人口翻番,寿命翻番,生活越来越富裕,受教育程度越来越高,世界上哪有这样的“种族灭绝”?一些民众经过职业教育培训,去除了极端化思想,掌握了知识技能并回归社会,创业致富,世界上哪有这样的“强迫劳动”?美国对印第安人犯下的罪行,才是种族灭绝和反人类罪。美方应当反省和纠正自己的原罪。

谢锋说,中方坚决反对美方在涉港问题上搞非法制裁。美方不愿正视香港已经回归中国的现实,还想把香港当成“独立”、“半独立”的政治实体,企图打造破坏、渗透、颠覆中国的“桥头堡”。美方唱衰香港,单边制裁的把戏不可能动摇香港大局,不可能动摇中方推进“一国两制”行稳致远的决心和信心。包括香港同胞在内的14亿中国人民不怕鬼,不信邪,过去没有,现在更不会惧怕任何外来压力。

谢锋指出,美方纠集少数国家捏造中国发动“恶意网络行动”,这完全是无中生有、“贼喊捉贼”。美国是全球互联网技术和力量最集中的国家,也是发动网络攻击最凶、网络

给予及时纠正的机会,降低了纳税人首次因资料报送不全、纳税申报逾期、发票使用失误等情形造成的受罚风险,体现了“柔性执法有温度”,进一步提升了纳税人获得感。”

优化税务执法方式,直接关系到人民群众对税收法治的信心。打击虚开骗税违法行为,不仅能直接为国家挽回巨额税款损失,还能公平税收环境。

据国家税务总局稽查局副局长付利平介绍,今年以来,税务总局已先后曝光多起虚开骗税等税收违法典型案例,对“假企业”“假出口”“假申报”露头就打,始终保持对税收违法犯罪行为严厉打击的高压态势。

不断提高的执法精确度和监管精准度,有效遏制了虚开骗税的猖獗势头。2018年8月以来,税务总局联合公安部、海关总署、人民银行组织开展了打击虚开骗税违法犯罪专项行动。数据显示,上半年,共查处涉嫌虚开骗税企业7.21万户,配合公安机关对3728名犯罪嫌疑人采取强制措施,另有1085名犯罪嫌疑人专项行动的震慑下主动投案自首。

“税务部门将联合有关部门持续加大力度,严厉打击偷逃税行为,进一步净化税收环境,保障国家税收安全,切实维护守法纳税人的合法权益。”付利平说。

(新华社北京7月26日电 记者 邹多为 王雨箫)